Raný novověk v českých zemích

1.
Prvním českým králem z rodu Habsburků byl:

A)
Ferdinand I. Habsburský

B)
Maxmilián II.

C)
Rudolf II.

2.
Mezi českými pány popravenými r. 1621 na Staroměstském náměstí nebyl:

A)
Jan Jesenius

B)
Kryštof Harant z Polžic a Bezdružic

C)
Daniel Adam z Veleslavína

3.
Mezi díla J.A. Komenského nepatří:

A)
Brána jazyků otevřená

B)
Obrana jazyka českého

C)
Orbis pictus

4.
Nejvýznamnějším vojákem a vojevůdcem třicetileté války byl:

A)
Ferdinand Štýrský

B)
Albrecht z Valdštejna

C)
Prokop Holý

5.
České stavovské povstání bylo součástí třicetileté války, která trvala v rozmezí let:

A)
1618 - 1648

B)
1600 - 1630

C)
1627 - 1657

6.
Rekatolizace znamená:

A)
snaha o obnovení katolického náboženství u obyvatelstva českých zemí

B)
snaha o obnovení nekatolického náboženství u obyvatelstva českých zemí

C)
snaha o zavedení jediného úředního jazyka - českého jazyka

7.
Absolutismus je forma vlády, kdy panovník vládne:

A)
společně se zástupci nejvýznamnějších šlechtických rodů

B)
je omezován ústavou

C)
neomezeně

8.
Jan Amos Komenský byl:

A)
poslední biskup Jednoty bratrské a významný pedagog

B)
významný lékař, který provedl první pitvu

C)
hudební skladatel

9.
České stavovské povstání začalo přažskou defenestrací, což je:

A)
protestní manifestace pod okny Pražského hradu

B)
sejmutí vlajky ze střechy Pražského hradu

C)
vyhození místodržících z oken Pražského hradu

10.
Stavovská monarchie znamená:

A)
panovník vládne neomezeně

B)
panovník nemůže vládnout neomezeně, je omezován ústavou

C)
panovník nemůže vládnout neomezeně, ale dělí se o moc se stavy (vyšší a nižší šlechta, města)
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